
BÁNOVSKÝ ŠÚĽANEC 
 

Pred viac než 7 rokmi sa niekoľkým nadšencom v našom meste podarilo zorganizovať 
jedinečný turnaj v absolútne neznámom športe, pre ktorý sa už zaužívalo meno šúľaná. Vďaka 
neustálemu propagovaniu je dnes šúľaná dobre známa nielen v našich končinách, ale aj v iných 
kútoch Slovenska. Medzinárodný turnaj Bánovský šúľanec sa nebadane stáva tradíciou a v apríli tohto 
roku sme sa dočkali 7. ročníka. Bohužiaľ z technických dôvodov sa neuskutočnil presne v tradičnom 
termíne t.j. na Kvetnú nedeľu, kedy sa v slovenských domácnostiach jedávali práve makové šúľance. 
Napriek posunutiu sa však tento pekný zvyk na tohoročnom turnaji opäť objavil a účastníci si mohli 
vychutnať porciu tradičného jedla – dokonca boli na výber dva druhy. K tomu klasické pečené 
kurence a domácka atmosféra je v priestoroch MsKS dokonalá.  

Po vlaňajšej nižšej účasti sa do súťaže jednotlivcov prihlásilo 29 hráčov nielen od nás, tretina 
merala k nám cestu za takpovediac družobného mesta Valašské Klobouky. Početnú českú výpravu 
ešte doplnila trojica hráčov z Ostravy. Po základnej desiatke kôl, ktorá určí 16 postupujúcich 
do vyraďovacej súťaže, sa odohral prvý medailový ceremoniál – boli vyhodnotené kategórie žien 
a detí. Z dvoch najmenších účastníkov skončila na 1. mieste  Monika Gašparová z Ostratíc. 
Striebornú medailu si odniesol najmladší hráč, Ostravák Šimonek Holberg. Na najvyšší stupeň sa 
v kategórii žien opäť postavila obhájkyňa titulu Hela Kajanová, ktorej dýchala na chrbát práve jej 
dcéra Lucia Kajanová. Tretí stupienok sa spomedzi deviatich hráčok ušiel Danke Balažovičovej. 
Všetky tri medailstky sú z nášho mesta. Pekná kytica v rukách každej z nich je na tomto turnaji už 
tradičnou a snáď aj milou odmenou. Bánovský šúľanec a jeho účastníci sa dokážu zasmiať aj sami 
sebe a preto sa vyhlasuje súťaž o Pohár útechy, ktorý získa spolu s medailou hráč, ktorému sa 
v celom turnaji darí najmenej. Tento rok to bol spomínaný, ešte len predškolák, Šimonek Holberg. 

K obednej prestávke neodmysliteľne patrila doteraz vždy kapustnica, tentokrát ju nahradili 
úžasné pečené kurence z predajne Hyza, ktoré sa asi stanú novou tradíciou turnaja. Po obednej 
prestávke nasleduje obľúbená súťaž trojčlenných družstiev. Každý z deviatich tímov hrá najskôr 
v základnej časti, aby súčtom bodov všetkých 3 hráčov získal, čo najlepšiu pozíciu pred finálovou 
súťažou. V tej si najlepšie počínalo družstvo s názvom Hroch. Danka, Jojo a Milan si zaslúžene 
odniesli zlaté medaily. Medzi mužmi vládnu v šúľanej po oboch stranách hranice dvaja neporaziteľní 
– v Čechách vyhráva všetky posledné turnaje Marek Šťastný, na Slovensku zase Jojo Gašpar. Ten 
bol tento rok skutočne skvelý a dokázal husársky kúsok – vyhral základnú časť tak, že v každom z 10 
kôl neklesol pod hranicu 140 bodov (maximum je 148 – tú dosiahol štyrikrát) a posunul hodnotu 
slovenského rekordu na 1450 bodov! Ich stretnutie vo finále býva zlatým klincom programu. 
Bohužiaľ Marek sa tento rok nezúčastnil a všetci zainteresovaní boli zvedaví, kto ho vo finále 
nahradí… Podarilo sa to Tonovi Balažovičovi, ktorý však Jojovi nemohol konkurovať. V súboji 
o 3. miesto si bronzovú medailu teraz vybojoval telentovaný Petr Pecha z Valašských Kloboukov. 

Vrcholné podujatie slovenskej šúľanej je za nami. Nieslo sa v skutočne príjemnej atmosfére 
a potvrdilo, že Bánovce nad Bebravou a šúľaná patria neodmysliteľne k sebe. Nielen vďaka hráčom 
a divákom, ale aj podpore mesta, ktoré opäť prispelo svojou záštitou i finančnou podporou. Všetkým 
úprimne ďakujeme a tešíme sa na ďalšie stretnutia. 

 


